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ВПЛИВ ЦЕРЕБРОКУРИНУ ТА ТІОЦЕТАМУ НА АПОПТОТИЧНУ ЗАГИБЕЛЬ 

НЕЙРОНІВ СА-1 ЗОНИ ГІПОКАМПУ В УМОВАХ ПРЕНАТАЛЬНОЇ АЛКОГОЛЬНОЇ 

ІНТОКСИКАЦІЇ 

 

В даний час нейроапоптоз розглядається як одна з провідних причин когнітивно-

мнестичних розладів на фоні хронічного алкоголізму. При цьому спостерігається надмірна 

генерація АФК і відзначається суттєвий дефіцит в організмі антиоксидантів [1]. Не існує 

також підходів до використання нейропротекторів з антиапоптотичною дією в комплексній 

терапії пренатальної хронічної алкоголізації. Нашими працями описані нейропротективні 

ефекти цереброкурину, тіоцетаму та пірацетаму при алкогольній енцефалопатії [2]. Досліди 

проводили на самках білих щурів масою 150-180 г, з 5-го по 20-й день вагітності тварини 

отримували етанол в дозі 6-8 г/кг/день, контрольні щури – ізокалоричний розчин сахарози. 

Потомству алкоголізованих щурів одразу після народження протягом 25 днів 

внутрішньоперитонеально  вводили тіоцетам (125 мг/кг), пірацетам (125 мг/кг) і 

цереброкурин (0,05 мл/кг), контроль отримував фізіологічний розчин. У кожній групі було 

по 20 новонароджених. 

Нашими дослідами було встановлено, що пренатальна алкоголізація (ПА) призводить 

до гіперпродукції NO та індукції нітрозуючого стресу в мозку новонароджених щурів, про 

що свідчить підвищення нітротирозину в цитозолі та мітохондріях на 63% і 73% відповідно в 

групі контролю в порівнянні з інтактною групою. Проведена експериментальна терапія з 1 

по 25 добу життя тварин, які перенесли ПА, призводила до зниження рівня нітротирозину як 

у мітохондріях, так і в цитозолі мозку щурят. Регулюючи співвідношення 

мітохондріальних/цитозольних концентрацій NO та АФК, цереброкурин і тіоцетам 

обмежують дію цих сполук на активацію чи деривацію процесів експресії генів, 

транскрипцію і трансляцію в нейрональних клітинах мозку тварин, які перенесли ПА і, тим 

самим, вірогідно забезпечують нормальний розвиток когнітивно-мнестичних функцій ЦНС 

[3]. Гальмування реакцій нітрозуючого стресу після проведеної терапії та зниження 
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проапоптотичного пероксінітриту (ONOO-), очевидно, сприяє гальмуванню нейроапоптозу. 

Введення цереброкурину та тіоцетаму тваринам, які перенесли ПА, з 1 по 25 добу життя 

призвело до достовірного підвищення щільності bcl-2-позитивних нейронів в СА-1 зоні 

гіпокампу тварин, що отримували лікування, на 111% та 77% відповідно в порівнянні з 

контрольною групою тварин. В групі контролю на фоні алкоголізації нами вперше було 

визначено методом імуноблотинга зниження експресії антиапоптотичного білка Bcl-2 у 

тварин, які перенесли ПА. Вважають, що Bcl-2 є металовмісним білком, який гасить вільні 

радикали, гальмує розвиток апоптозу. Експресія білка Bcl-2 під дією тіоцетаму та 

цереброкурину пригнічувала нітрозуючий стрес та апоптоз, індуковані дією етилового 

спирту.  

Цереброкурин пригнічував усі прояви апоптозу (продукцію АФК, фрагментацію ядра 

нейронів СА-1 зони гіпокампу, зменшення кількості апоптотично змінених клітин) на фоні 

гіперекспресії Bcl-2 та за силою антиапоптотичної дії достовірно перевершував тіоцетам та 

пірацетам. 

Антиапоптотичний механізм нейропротективної дії тіоцетаму зумовлений здатністю 

його складового компоненту (3-метил-1,2,4-триазоліл-5-тіоацетата) знижувати ранню NO-

ініціацію апоптозу, виступаючи скавенджером цитотоксичних високореактивних дериватів 

NO.  
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